
 

 

Allegato 2: risultati medi di ateneo e di corso di studio A.A. 2017‐18 
 

ATENEO 

 

Questionari studenti frequentanti raccolti: 22.927* 

 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti 
nel programma d'esame? 

6,7%  18,0%  48,8%  26,5%  2,95 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai 
crediti assegnati? 

6,3%  13,9%  51,9%  27,9%  3,01 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato 
per lo studio della materia ? 

5,7%  14,6%  49,2%  30,6%  3,05 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

4,9%  12,4%  43,5%  39,2%  3,17 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

3,6%  8,1%  42,0%  46,3%  3,31 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la materia?  6,1%  13,3%  44,0%  36,6%  3,11 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  5,7%  13,7%  44,9%  35,7%  3,11 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo adeguato? 

4,6%  11,0%  50,5%  33,9%  3,14 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
etc..), ove esistenti sono utili, all'apprendimento della 
materia (lasciare in bianco se non pertinente)? 

4,9%  10,8%  52,0%  32,2%  3,12 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con 
quanto dichiarato sul sito web del corso di studio? 

3,1%  8,4%  54,0%  34,5%  3,20 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  3,4%  9,7%  46,1%  40,8%  3,24 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

3,8%  11,1%  44,3%  40,9%  3,22 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

8,4%  15,3%  45,8%  30,5%  2,99 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  16,2%  23,2%  42,9%  17,7%  2,62 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

14,7%  23,9%  44,6%  16,8%  2,64 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale dell'orario 
delle lezioni? 

8,3%  13,3%  53,9%  24,4%  2,94 

 

*I dati sono comprensivi dei Workshop estivi (916 questionari) e del corso di Scienze e tecniche del teatro 
(10 questionari) 
 
   



 

 

ARCHITETTURA: TECNICHE E CULTURE DEL PROGETTO (B03) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 4.419* 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

7,2%  19,6%  46,9%  26,4%  2,93 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

6,1%  15,5%  51,6%  26,9%  2,99 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

5,6%  14,7%  49,5%  30,2%  3,04 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

4,2%  12,4%  44,3%  39,1%  3,18 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

4,3%  9,3%  43,5%  42,9%  3,25 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

5,5%  14,1%  44,6%  35,8%  3,11 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  5,5%  14,1%  45,2%  35,2%  3,10 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

4,9%  12,4%  52,2%  30,4%  3,08 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

4,6%  11,3%  52,7%  31,4%  3,11 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

2,9%  8,5%  54,3%  34,3%  3,20 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  3,6%  11,2%  46,3%  38,8%  3,20 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

3,3%  11,9%  46,3%  38,4%  3,20 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

7,4%  15,1%  46,7%  30,7%  3,01 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  11,8%  20,1%  47,6%  20,5%  2,77 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

9,7%  20,9%  50,0%  19,4%  2,79 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

5,7%  13,5%  55,9%  24,8%  3,00 

 

*I dati sono comprensivi dei Workshop estivi 
 

   



 

 

DESIGN DELLA MODA E ARTI MULTIMEDIALI (B04) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 2.485 

 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

6,2%  16,6%  45,8%  31,4%  3,02 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

4,8%  13,3%  49,0%  32,9%  3,10 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

4,9%  12,9%  44,6%  37,6%  3,15 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

3,9%  12,2%  41,6%  42,3%  3,22 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

3,0%  8,7%  36,7%  51,5%  3,37 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

5,8%  12,2%  40,2%  41,8%  3,18 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  6,3%  13,6%  41,1%  39,0%  3,13 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

3,6%  10,4%  46,5%  39,4%  3,22 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

4,5%  9,6%  47,3%  38,7%  3,20 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

3,3%  8,8%  50,2%  37,7%  3,22 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  2,6%  9,0%  42,7%  45,8%  3,32 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

4,7%  9,7%  37,9%  47,7%  3,29 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

7,7%  14,6%  42,9%  34,8%  3,05 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  12,6%  24,6%  41,3%  21,4%  2,72 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

11,8%  24,9%  44,3%  19,0%  2,71 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

7,1%  10,9%  50,9%  31,1%  3,06 

 

 

 

   



 

 

ARCHITETTURA COSTRUZIONE CONSERVAZIONE (C03) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 4.925* 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

5,6%  18,5%  50,1%  25,7%  2,96 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

5,0%  12,7%  55,6%  26,8%  3,04 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

4,9%  14,3%  50,5%  30,4%  3,06 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

4,4%  11,0%  42,5%  42,1%  3,22 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

3,5%  7,8%  42,0%  46,8%  3,32 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

5,7%  13,4%  45,8%  35,1%  3,10 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  5,8%  13,6%  46,0%  34,6%  3,09 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

3,8%  9,9%  52,9%  33,4%  3,16 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

4,1%  9,8%  53,6%  32,6%  3,15 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

2,5%  7,6%  54,5%  35,4%  3,23 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  2,8%  9,1%  47,7%  40,5%  3,26 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

2,8%  10,4%  47,4%  39,4%  3,23 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

8,1%  14,1%  47,4%  30,5%  3,00 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  14,3%  24,4%  45,8%  15,4%  2,62 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

12,0%  24,4%  48,4%  15,1%  2,67 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

6,5%  13,9%  57,0%  22,6%  2,96 

 

*I dati sono comprensivi dei Workshop estivi 
 

   



 

 

URBANISTICA E PIANIFICAZIONE DEL TERRITORIO (G05) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 628 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

7,3%  15,0%  53,7%  24,0%  2,94 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

7,3%  14,3%  50,6%  27,7%  2,99 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

5,9%  15,0%  50,6%  28,5%  3,02 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

5,6%  13,7%  44,1%  36,6%  3,12 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

4,0%  8,1%  39,6%  48,2%  3,32 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

7,5%  11,5%  46,0%  35,0%  3,09 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  6,5%  15,4%  42,4%  35,7%  3,07 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

8,2%  10,9%  56,5%  24,4%  2,97 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

7,3%  10,9%  54,1%  27,7%  3,02 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

4,1%  7,2%  56,1%  32,6%  3,17 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  3,8%  8,3%  42,8%  45,1%  3,29 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

4,3%  11,3%  42,0%  42,4%  3,22 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

8,8%  14,6%  45,4%  31,2%  2,99 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  17,7%  31,2%  39,2%  11,9%  2,45 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

18,9%  32,6%  37,9%  10,5%  2,40 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

7,8%  21,3%  50,0%  20,9%  2,84 

 

 

 

   



 

 

ARCHITETTURA E CULTURE DEL PROGETTO (B73) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 2.814 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 
(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

4,6%  16,5%  52,4%  26,5%  3,01 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

3,6%  11,4%  55,2%  29,9%  3,11 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

4,7%  14,5%  52,1%  28,7%  3,05 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

4,5%  12,3%  48,4%  34,7%  3,13 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

3,3%  9,0%  46,3%  41,4%  3,26 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

4,5%  11,5%  47,0%  36,9%  3,16 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  3,7%  10,9%  47,8%  37,7%  3,20 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

3,4%  9,7%  51,9%  34,9%  3,18 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

3,4%  10,4%  53,4%  32,8%  3,16 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

2,3%  7,9%  56,4%  33,4%  3,21 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  3,9%  10,2%  49,3%  36,6%  3,19 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

3,4%  11,2%  47,3%  38,2%  3,20 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

7,4%  14,3%  47,2%  31,1%  3,02 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  17,1%  23,6%  40,2%  19,2%  2,61 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

14,6%  24,8%  41,4%  19,2%  2,65 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

7,7%  11,9%  55,9%  24,4%  2,97 

 

 

 

   



 

 

ARTI VISIVE E MODA (B75) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 601* 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

7,3%  13,6%  44,3%  34,8%  3,06 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

5,7%  9,0%  41,6%  43,8%  3,23 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

2,8%  7,2%  42,3%  47,8%  3,35 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

3,8%  8,5%  35,4%  52,2%  3,36 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

2,3%  6,8%  33,6%  57,2%  3,46 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

3,7%  9,0%  31,8%  55,6%  3,39 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  3,5%  10,3%  32,9%  53,2%  3,36 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

2,9%  6,9%  38,8%  51,4%  3,39 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

3,4%  5,6%  43,1%  47,9%  3,35 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

2,5%  4,3%  41,3%  51,9%  3,43 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  2,7%  5,7%  33,3%  58,4%  3,47 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

2,8%  7,2%  32,3%  57,7%  3,45 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

4,2%  8,8%  41,8%  45,3%  3,28 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  16,5%  24,3%  36,6%  22,6%  2,65 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

17,5%  25,5%  36,1%  21,0%  2,61 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

4,5%  8,3%  51,7%  35,4%  3,18 

 

*I dati sono comprensivi dei Workshop estivi 
 

   



 

 

ARCHITETTURA PER IL NUOVO E L'ANTICO (C73) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 1.457 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

7,4%  16,3%  48,9%  27,4%  2,96 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

9,9%  12,5%  51,9%  25,7%  2,93 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

6,2%  15,3%  49,8%  28,7%  3,01 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

5,8%  12,8%  46,3%  35,1%  3,11 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

2,7%  6,0%  46,4%  44,8%  3,33 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

6,8%  12,1%  44,7%  36,4%  3,11 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  5,1%  11,1%  47,5%  36,3%  3,15 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

4,2%  10,0%  50,4%  35,5%  3,17 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

6,1%  11,5%  53,1%  29,4%  3,06 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

3,3%  7,9%  55,3%  33,5%  3,19 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  3,9%  9,5%  49,0%  37,6%  3,20 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

4,6%  11,1%  45,0%  39,3%  3,19 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

9,6%  15,7%  46,1%  28,6%  2,94 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  20,1%  22,2%  43,8%  13,9%  2,52 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

19,8%  23,3%  43,9%  13,1%  2,50 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

19,0%  15,0%  48,7%  17,2%  2,64 

 

 

 

   



 

 

DESIGN DEL PRODOTTO E DELLA COMUNICAZIONE VISIVA (G70) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 678 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

4,1%  17,0%  48,4%  30,5%  3,05 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

5,5%  12,2%  52,1%  30,2%  3,07 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

4,9%  14,3%  47,1%  33,8%  3,10 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

2,8%  7,8%  41,3%  48,1%  3,35 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

2,2%  7,5%  34,5%  55,8%  3,44 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

9,0%  11,4%  40,4%  39,2%  3,10 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  7,4%  11,4%  41,7%  39,5%  3,13 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

4,6%  11,7%  41,6%  42,1%  3,21 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

3,2%  14,2%  49,5%  33,2%  3,13 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

3,4%  9,1%  49,4%  38,1%  3,22 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  2,9%  8,4%  39,4%  49,3%  3,35 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

4,1%  11,2%  41,0%  43,7%  3,24 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

10,2%  15,8%  43,5%  30,5%  2,94 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  16,4%  25,4%  41,2%  17,1%  2,59 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

16,1%  26,8%  40,9%  16,2%  2,57 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

4,3%  11,1%  56,3%  28,3%  3,09 

 

 

 

   



 

 

ARCHITETTURA E INNOVAZIONE (G73) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 1.439 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

8,3%  22,0%  52,1%  17,7%  2,79 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

11,2%  23,8%  49,8%  15,1%  2,69 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

9,4%  19,2%  51,7%  19,7%  2,82 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

8,5%  17,6%  45,7%  28,2%  2,94 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

5,0%  8,7%  49,1%  37,2%  3,18 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

10,0%  20,3%  45,4%  24,3%  2,84 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  8,8%  18,3%  49,8%  23,1%  2,87 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

9,0%  17,4%  52,6%  21,0%  2,86 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

10,2%  16,8%  54,8%  18,2%  2,81 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

6,4%  12,0%  59,3%  22,4%  2,98 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  6,0%  14,3%  50,2%  29,5%  3,03 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

6,5%  14,2%  49,0%  30,2%  3,03 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

13,8%  21,8%  47,0%  17,4%  2,68 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  36,6%  22,5%  33,8%  7,0%  2,11 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

34,7%  26,3%  32,7%  6,2%  2,10 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

21,5%  15,6%  49,5%  13,4%  2,55 

 

 

 

   



 

 

DISEGNO INDUSTRIALE E MULTIMEDIA (G01) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 2.379 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

8,7%  17,1%  47,2%  27,0%  2,93 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

9,1%  12,9%  48,5%  29,4%  2,98 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

7,4%  15,2%  46,9%  30,4%  3,00 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

6,1%  14,8%  41,0%  38,0%  3,11 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

3,1%  6,9%  39,3%  50,7%  3,38 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

6,1%  14,1%  42,7%  37,1%  3,11 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  5,6%  16,8%  43,5%  34,1%  3,06 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

5,1%  10,4%  48,8%  35,7%  3,15 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

5,2%  10,1%  51,3%  33,5%  3,13 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

2,7%  9,1%  54,8%  33,4%  3,19 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  3,0%  8,3%  45,1%  43,6%  3,29 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

4,0%  11,0%  40,3%  44,7%  3,26 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

8,6%  16,6%  44,4%  30,3%  2,97 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  10,3%  20,4%  45,5%  23,7%  2,83 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

9,2%  20,1%  48,4%  22,2%  2,84 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

4,8%  11,2%  52,8%  31,2%  3,10 

 

 

 

   



 

 

DISEGNO INDUSTRIALE E MULTIMEDIA (G08) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 412 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

14,8%  24,3%  44,4%  16,5%  2,63 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

9,2%  14,6%  53,9%  22,3%  2,89 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

7,5%  14,1%  53,2%  25,2%  2,96 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

5,3%  9,0%  41,3%  44,4%  3,25 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

5,8%  8,3%  37,1%  48,8%  3,29 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

8,0%  11,9%  43,4%  36,7%  3,09 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  7,0%  13,6%  43,4%  35,9%  3,08 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

8,5%  9,8%  44,7%  37,0%  3,10 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

7,9%  12,0%  50,2%  29,9%  3,02 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

4,9%  8,3%  53,2%  33,7%  3,16 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  4,9%  8,7%  43,2%  43,2%  3,25 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

5,6%  13,1%  39,8%  41,5%  3,17 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

11,4%  17,7%  43,7%  27,2%  2,87 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  17,0%  26,7%  43,7%  12,6%  2,52 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

18,0%  27,2%  43,7%  11,2%  2,48 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

12,1%  14,1%  54,4%  19,4%  2,81 

 

 

 

   



 

 

DISEGNO INDUSTRIALE E MULTIMEDIA (G01+G08) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 2.791 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

9,6%  18,2%  46,8%  25,4%  2,88 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

9,1%  13,2%  49,3%  28,4%  2,97 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

7,5%  15,0%  47,8%  29,7%  3,00 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

6,0%  14,0%  41,1%  38,9%  3,13 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

3,5%  7,1%  39,0%  50,4%  3,36 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

6,4%  13,8%  42,8%  37,0%  3,10 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  5,8%  16,3%  43,5%  34,4%  3,06 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

5,6%  10,3%  48,2%  35,9%  3,14 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

5,6%  10,4%  51,1%  32,9%  3,11 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

3,0%  9,0%  54,6%  33,5%  3,18 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  3,3%  8,4%  44,8%  43,5%  3,29 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

4,3%  11,3%  40,2%  44,2%  3,24 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

9,0%  16,8%  44,3%  29,9%  2,95 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  11,3%  21,4%  45,3%  22,1%  2,78 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

10,5%  21,2%  47,7%  20,6%  2,78 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

5,9%  11,6%  53,0%  29,5%  3,06 

 

 

 

   



 

 

PIANIFICAZIONE E POLITICHE PER LA CITTA’, IL TERRITORIO E L’AMBIENTE (G75) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 513 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 

(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

5,8%  17,0%  50,5%  26,7%  2,98 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

4,7%  17,3%  50,3%  27,7%  3,01 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

5,7%  18,3%  48,1%  27,9%  2,98 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

5,7%  12,7%  42,3%  39,4%  3,15 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

3,9%  5,5%  40,0%  50,7%  3,37 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

7,8%  15,0%  43,7%  33,5%  3,03 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  6,2%  13,5%  47,8%  32,6%  3,07 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

4,2%  11,5%  43,3%  41,1%  3,21 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

4,7%  10,3%  49,4%  35,7%  3,16 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

2,3%  11,5%  53,4%  32,7%  3,17 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  2,9%  9,2%  46,2%  41,7%  3,27 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

3,5%  13,1%  41,7%  41,7%  3,22 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

8,4%  17,0%  43,7%  31,0%  2,97 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  38,6%  24,8%  25,1%  11,5%  2,10 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

38,8%  25,0%  25,5%  10,7%  2,08 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni ? 

15,2%  19,5%  47,6%  17,7%  2,68 

 

 
 
   



 

 

TEATRO E ARTI PERFORMATIVE (G77) 
 
Questionari studenti frequentanti raccolti: 167 
 

Domanda  Decisamente 
No 

Più No 
che Si 

Più Si che 
No 

Decisamente 
Si 

Voto 
(1‐4) 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti 
previsti nel programma d'esame? 

4,8%  20,4%  45,5%  29,3%  2,99 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato 
ai crediti assegnati? 

2,4%  10,8%  50,9%  35,9%  3,20 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 

4,8%  10,8%  45,5%  38,9%  3,19 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 

7,2%  13,2%  34,7%  44,9%  3,17 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 

3,0%  7,2%  38,9%  50,9%  3,38 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
materia? 

3,0%  6,6%  35,3%  55,1%  3,43 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?  1,8%  10,8%  36,5%  50,9%  3,37 

SOLO PER I CORSI CON COLLABORATORI ALLA 
DIDATTICA: Le attività di supporto alla didattica 
(collaboratori/assitenti) sono tenute in modo 
adeguato? 

1,0%  13,3%  38,8%  46,9%  3,32 

Le attività didattiche integrative (esercitazioni, 
tutorati, etc..), ove esistenti sono utili, 
all'apprendimento della materia (lasciare in bianco se 
non pertinente)? 

2,0%  7,1%  50,5%  40,4%  3,29 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente 
con quanto dichiarato sul sito web del corso di 
studio? 

1,2%  9,0%  43,7%  46,1%  3,35 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?  0,6%  4,2%  36,5%  58,7%  3,53 

E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

0,6%  3,0%  35,3%  61,1%  3,57 

Ti ritieni soddisfatto di come è stato svolto questo 
insegnamento? 

6,6%  13,2%  41,9%  38,3%  3,12 

Le aule in cui si svolgono le lezioni sono adeguate?  17,4%  37,1%  34,1%  11,4%  2,40 

I locali e le attrezzature per per le attività didattiche 
integrative sono adeguate? 

15,0%  39,5%  35,9%  9,6%  2,40 

Ritiene adeguata l'articolazione settimanale 
dell'orario delle lezioni? 

9,0%  20,4%  49,1%  21,6%  2,83 

 
 
 
 


